

# 图们江报

두만강신문 Газета Тумэньцзян  
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

国内统一刊号 CN22-0012 邮发代号 11-60 E-mail:tumenjiangbao@163.com 图们江新闻网:www.tmjnews.net www.tmjnews.cn

2020年11月20日  
星期五  
农历庚子年十月初六  
第4209期  
社长:尹升山

珲春暨图们江  
下游地区天气预报  
今天白天到夜间:小雪转  
多云,偏西风4~5级,最高气  
温0℃,最低气温-7℃。空气  
污染气象等级预报:2级,紫  
外线等级:1级,森林火险气  
象等级:1级。发布道路冰雪  
橙色预警信号。  
详情请拨打电话:12121

## 珲春边境经济合作区

### “四到位”做好冷链海产品加工闭环管理

本报讯(边合)为抓实抓细疫情  
防控,珲春边境经济合作区聚焦关  
键风险点,严格落实“四到位”,强化  
冷链食品监管,确保冷链食品全流  
程闭环管控,切实切断疫情传播链。  
高度重视到位。面对疫情防  
控出现的新情况,珲春边合区管委  
会组织召开冷链海产品加工企业  
防疫专题工作部署会。要求区内  
海产品加工企业,全力做好防疫工

作,提高防控意识、克服麻痹大意  
思想,确保疫情防控不留死角、不  
漏一人;要求各相关部门进一步增  
强紧迫感责任感,形成合力,构筑  
起疫情防控的铜墙铁壁。  
责任压实到位。认真落实国  
务院联防联控机制关于进口冷链  
食品预防性全面消毒工作部署要  
求,根据珲春市新冠肺炎疫情防  
控领导小组《关于进口冷链产品核

常态化监测实施方案》精神,制定  
《边合区管委关于进口冷链企业  
重点人员闭环管理工作方案》,统  
筹全区力量,落实包保企业制度,  
各部门抽调人员,实行驻企监督指  
导,做好闭环监管工作。  
管控排查到位。指导要求各  
企业按照《进口冷链海产品企业闭  
环管理人员信息登记表》内容进行  
实名登记, (下转二版)

## 珲春海关

### 多措并举助力珲春海洋 经济发展示范区建设

本报讯(肖玉敏)今年以来,珲  
春海关在全力做好“外防输入”基  
础上,积极采取有效措施,切实保  
障稳外贸促增长相关政策要求落  
实落地,以实际行动助力珲春海洋  
经济发展示范区建设。

为支持新兴产业和产业发展,  
珲春海关通过“互联网+海关”  
模式,远程为企业办理业务,实现  
了无特殊情况下通关业务、保税  
业务“零上门、零等待、零积压”。  
并积极从政策、模式等方面为企业  
发展找寻出路,灵活运用政策  
帮助企业增收,尤其在跨境电商  
方面,持续完善退货监管流程,探  
索企业分级管理与“一企一策”方  
案。优化企业信用认证方式,开  
通绿色通道,提高电商通关效率。  
一系列措施有效推动了珲春  
综合保税区跨境电商交易逐月大  
幅攀升,今年前三季度,跨境电商  
一般出口38万个包裹,总值5.1亿

元人民币,同比分别增长6倍和  
3.2倍;申报清单数38万票,同比  
增长5.5倍;货运总量1349吨,同  
比增长9倍;跨境电商进口取得  
10倍以上的增长,2019年全年不  
足1万美元,今年前三季度已接近  
10万美元。

为支持对外通道建设,珲春海  
关采取压缩通关时间、减税降费、  
绿色通道、加班验放、无节假日通  
关等系列措施,推动开辟“珲春-扎  
鲁比诺-青岛”新航线,对俄果蔬出  
口重启,“中俄海洋班列”等项目快  
速发展,让珲春对外通道进一步畅  
通。今年前三季度,进口通关时间  
压缩五分之一,出口货物通关时间  
压缩三分之一,“两线(内贸外运、海  
洋班列)”进出口货物种类呈多样  
化,由煤炭、板材扩展到奶油粉、玉  
米、小麦面粉、冷冻水产品等多种  
类型,内贸跨境运输货物1.6万吨,  
同比增长97%。

### 重拳整治农村违规建房 坚决守住耕地保护红线

本报讯(记者 贾欣欣)为坚决  
守住耕地保护红线,提高农村土地  
利用效率,今年以来,珲春市多措  
并举、精准发力,强力推进农村乱  
占耕地建房问题摸排工作,截至11  
月18日18时,全市各乡镇、街道已  
完成乡镇级摸排工作。

11月6日,珲春市第一批866  
个疑似图斑全部完成乡镇级作业

员摸排、乡镇级和县级审核。11  
月初,国家下发新一轮乱占耕地  
疑似图斑,经省级农房办筛选确  
认,涉及珲春市图斑167个。珲春  
市农房办要求各乡镇、街道于11  
月18日前完成疑似图斑的摸排工  
作。通过扎实工作,各乡镇、街道  
在时限内全部完成乡镇级摸排工  
作。

### 技能培训进乡村 农民致富路更宽

本报讯(记者 贾欣欣)贫困人  
口就业是脱贫攻坚的基础保障,为  
让农村贫困群众及返乡人员就近  
就地参加实用技能培训,近日,珲  
春市抢抓农闲期,积极开展送技能  
下乡活动。

活动中,珲春市积极开展中式  
面点、育婴员、养老护理、电焊工等  
职业技能培训,将培训课堂搬到农  
民家门口进行点对点、面对面授  
课,使他们不出村就能享受到国家

技能培训优惠政策。此次培训既  
有专业理论课,又有实践操作课,  
具有较强的针对性和实用性,努力  
将农村贫困劳动力及返乡人员培  
养成知识型、技能型、创新型技能  
人才,提高农民群体的就业技能水  
平,有效助力群体脱贫。

据统计,今年以来,珲春市相  
继在敬信、春化、板石等乡镇村屯  
开展了多期送技能下乡活动,培训  
农村群众近千人。

珲春市大手笔开展城市建设,“山清水秀的生态宜居城市”建  
设脉络越来越清晰,逐步形成了城景相融、山水相依、国际现代化的  
新型城市格局。图为珲春河初冬景色。 本报记者 张凯祺 摄



# 民生之源水长流

## ——珲春市社会保险事业稳步发展综述

本报记者 李莹

今年以来,珲春市积极落实降  
低社会保险费率等政策,推动社会  
保险事业稳步发展,实现基金支撑  
能力持续巩固、参保覆盖范围不断  
扩大、两金按时足额发放、稳岗补  
贴发放工作扎实开展、工伤保险交  
接工作有序推进,城乡居民助力脱  
贫攻坚工作成效显著。

据统计,截至10月末,珲春市  
企业职工养老保险征缴收入16005  
万元,基金支撑能力达3个月;失业  
保险征缴收入770万元,基金支撑  
能力达20个月以上;工伤保险征缴  
收入409万元。

为推动社会保险事业稳步发  
展,珲春市通过强化政策宣传、加  
强未参保单位信息共享、实地走访

等方式,推进参保扩面工作深入开  
展。目前,珲春市企业职工养老保  
险新参保单位183户,新增参保人  
员454人;企业职工养老保险在职  
参保41840人;失业保险参保19609  
人;机关事业单位养老保险在职参  
保7363人;城乡居民养老保险参保  
39195人;工伤保险参保32019人。  
全市符合参保条件的建档立卡贫  
困人口610人,全部参加城乡居  
民养老保险。其中,缴费人员484人,  
享受待遇人员126人,缴费人员财  
政代缴率达100%。

在待遇发放方面,珲春市企业  
职工养老保险离退休人员总人数  
为23794人,发放基本养老金49683  
万元,支付丧葬费、抚恤金711万

元。失业保险金发放2147人次,发  
放失业金251万元,为失业人员缴  
纳医疗保险费51万元;失业保险补  
助金发放402人次,发放失业补助  
金33.45万元。机关事业单位养老  
保险退休人员总人数4380人,发  
放养老金21200万元。城乡居  
民养老保险待遇人员总人数19333  
人,发放养老金2197万元。工伤保  
险方面,为133名工伤人员发放工  
伤待遇542.04万元。其中,工伤保  
险发放医疗待遇78.28万元,伤残  
待遇支出和工亡待遇支出共计  
463.76万元。在待遇调整方面,为  
全市正常发放的22609名退休人员  
调整养老金,月人均增加117.2元,  
调整后月人均养老金2131.03元,

并补发2020年1月至7月养老金共  
计1852.17万元。

为纾解企业困难、推动企业有  
序复工复产,扎实落实企业职工基  
本养老保险、失业保险和工伤保险  
阶段性“免、减、缓、返、降”政策,促  
进企业长期稳定发展,在养老保险  
和失业保险方面,珲春市为812家  
中小微企业、个体工商户免征养老  
保险费5978.94万元、失业保险费  
261.57万元;为35家大型企业、民  
办非企业单位及社会团体等各类  
社会组织减征养老保险费158.91  
万元、失业保险费5.76万元。在工  
伤保险方面,为552家中小微企业、  
个体工商户免征工伤保险费251.7  
万元;为38家大型企业、民办非企

业单位及社会团体等各类社会组  
织减征工伤保险费17.4万元。

受疫情影响,珲春市部分企业  
破产、停产或生产困难,保费征缴  
存在一定压力。为此,珲春市将继  
续扎实开展社会保险政策宣传工  
作,信息比对工作、行政执法联动工  
作,努力实现应参尽参。认真做好社  
会保险待遇发放、调整工作,确保各  
项待遇按时足额发放。积极落实各  
项惠民政策,为促进企业长期稳定  
发展作贡献。同时,充分发挥社会  
保险助力脱贫攻坚的职能作用,切  
实做好建档立卡贫困人口、低保对  
象、特困人员、重残人员政府代缴  
城乡居民基本养老保险费工作,不  
断提升群众的获得感和满意度。

## 新农:建设美丽富裕新农村

本报记者 杜娟

“今年蔬菜大棚分红加上光伏  
发电项目分红,一共有1500多元,  
这对亏了党的好政策啊。”珲春市  
板石镇新农村88岁的王范来提起  
脱贫攻坚带来的实惠赞不绝口。

新农村常住人口459户1397  
人,其中,建档立卡贫困户21户37  
人。“以前村里基础设施差,产业基  
础薄弱,家里穷得‘叮当响’,我家  
只能靠低保度日。自脱贫攻坚工  
作开展以来,村容村貌发生了巨大  
改观,各项扶贫政策落实到位,扶  
贫产业项目风生水起,我们的日子  
也越过越红火啦!”王范来激动地  
说。

脱贫攻坚,发展产业是关键。  
为实现“输血”向“造血”转变,该村  
大力发展扶贫产业。2016年投资  
60万元建起了3座温室大棚,2017

年投资40万元建设了2座蔬菜大  
棚,并进行租赁创收。2017年至  
2020年,累计收益15万余元,所得  
收益全部用于贫困户分红和基础  
设施建设等。

为减轻贫困户的生活压力,该  
村积极落实医疗、住房、“一张网”  
等政策,让贫困户的生活水平不断  
提高。“我家这房子是包保单位市  
财政局去年帮着修的,就像新房子  
一样。”王范来告诉记者,2019年,  
该村包保单位市财政局为村里包  
括王范来在内的4户贫困户修缮

了房屋,还每月组织干部职工为贫  
困户打扫卫生,提高贫困户的生活  
质量。

为改善村容村貌,市财政局  
为村里修建了水泥路和栅栏,每  
季度为村里开展一次环境治理,  
切实提升村民的幸福感和获得感。  
农村安全饮水事关每一位  
村民,该局联合村里多方争取和  
筹措,先后投资170万元用于村  
里的安全饮水工程建设。如今,  
村里每家每户都喝上了安全、干  
净的放心水。



## 宣传先行 构筑农村平安交通

本报讯(记者 杨文奇)11月19  
日,珲春市公安局交警大队联合敬  
信镇政府、延边边境管理支队敬  
信边境派出所、中国人民保险公司等  
单位,在敬信镇举行“美丽乡村行”  
交通安全巡回宣传活动启动仪式。

此次活动,旨在扎实推进交通  
事故预防“减量控大”工作和秋冬  
季交通安全整治百日会战,提升农  
村群众安全意识,全力防范和减少  
农村地区交通事故,让群众更了解  
农村道路交通安全,做到自觉抵制

交通陋习。  
活动中,该大队将充分发挥村  
镇“两站两员”作用,做好路面宣  
传、劝导和管控,持续扩大农村交  
通安全宣传覆盖面,依托各类资  
源,积极打造宣传阵地,夯实农村

交通安全宣传阵地,确保辖区道路  
安全、有序、畅通。同时,倡导群  
众积极参加“美丽乡村行”活动,全  
面提升农村群众交通安全意识,全  
力防范农村道路交通事故,共同维  
护农村交通安全形势平稳。

### 张伯礼院士提醒:

### 拿到这些快递要先消杀

本报讯 近日,全国多地在冷  
链环境中检出新冠病毒阳性,同  
时明确发现“物传人”的情况。中  
国工程院院士、天津中医药大学  
校长张伯礼是国内最早提出要关  
注境外物品输入风险、警惕“物传  
人”现象的专家之一。张伯礼院  
士表示,国外疫情日益严重,无症  
状感染者增加,加之进入冬季,天  
气寒冷,新冠病毒在污染物表面  
存活时间延长。因此,目前严防  
境外输入,防人亦需防物。

据了解,在武汉抗疫期间,张  
伯礼便开始关注境外物品输入风  
险。今年6月,他就此问题向中央  
报告并给出建议,建议被批准海  
关总署采纳。“虽然疫情的传播源  
头尚未有定论,但进口冷链物品

不得不值得我们警惕和防范,这  
个漏洞一天没堵上,同样的险  
情就极有可能出现在其他地方。  
境外人员的输入,我们可以通过  
严格隔离、普遍筛查来阻挡,但处  
于‘暗处’的冷冻食品或货物的防  
控就更加需要严密严格。”张伯礼  
说。

对于市民如何做好“自我防  
护”,张伯礼提出了两点建议:一  
是快递人员应佩戴口罩、手套,做  
到无接触送件。 (下转二版)

## 人口普查 惠及万家

### ——珲春市开展第七次全国 人口普查阶段性工作综述

本报记者 杜娟

大国点名,没你不行!第七次  
全国人口普查工作正在有序进行  
中。

11月1日零时,普查工作进入  
最为关键的短表登记阶段;

11月15日零时,经过全市上  
下的共同努力,珲春市在国家规定  
时间点顺利完成短表登记各项工  
作;

11月16日,普查工作进入长  
表登记阶段。

自第七次全国人口普查工作  
开展以来,珲春市积极组建普查机  
构,明确职责,制定相关制度,对普  
查进度作出安排。同时,针对人员  
查找难、入户登记难等问题开展有  
针对性的调研,梳理、预估存在的  
难点、焦点,结合珲春实际,按照可  
行、创新的原则研究起草普查实施  
方案和宣传方案。

“两员”是人口普查的直接实  
施者。此次人口普查工作量大、难  
度高,为顺利开展好此项工作,珲  
春市选调396名责任心强、业务水  
平高的公职人员,特别是在教育系  
统抽调150人充实到普查员队伍。  
加上社区工作人员,共有1386名普  
查员、普查指导员承担起全市普查  
工作。通过分解细化培训措施,采  
取“三级培训+再培训”方式,不断  
强化普查员、指导员培训。在全  
州市两级培训考试中,珲春市成绩  
位列第一。为推进部门协调联动,  
珲春市先后召开12次乡级普查机

构、6次部门联席会议,推动普查工  
作顺利进行。

在普查工作开始前,珲春市做  
了大量准备工作。将全市划分为  
164个普查区和1081个普查小区,  
采取“先踏察后现场确认”模式确  
定区域边界。并完成区域划分和  
普查地图绘制、标绘建筑物33460  
个,开展划分及标绘核查工作。在  
试点、总结、完善的基础上,开展全  
市户籍人口流动去向调查,为摸底  
登记做好准备。在人口普查摸底  
调查中,形成普查登记底册。

人口普查,宣传先行。充分利  
用各单位、各商户沿街LED大屏等  
媒介,循环播放普查宣传标语;通  
过在小区和街道悬挂条幅等形式,  
宣传普查知识。通过卓有成效的  
宣传工作,让居民群众认识到了开  
展人口普查的目的、意义和重要  
性,促进居民群众依法配合普查,  
为普查工作的顺利推进打好群众  
基础,营造了家家知晓、人人参与  
的良好普查氛围。

为确保普查工作顺利开展,珲  
春市多措并举,落实各项保障措施。  
提前开展调研,及时研究措  
施,上好普查“先手棋”。在机构建  
设及经费、“两员”选拔等方面提供  
保障,并为普查员、普查指导员购  
买人身意外险、疫情防护用品等。  
并从各派出所指定一名领导负责  
联络辖区人口普查工作,组织辖区  
民警协同配合, (下转二版)

## 破解执行难题 提升办案质效

本报讯(记者 李莹)近日,延  
边林区中级法院执行局督导组到珲  
春林区基层法院督导检查执行工  
作。

督导组对该院相关工作给予  
肯定,并要求,要坚决完成上级法  
院制定的各项考核指标,尤其是省  
法院提出的执行案件收案同比下  
降5%的工作目标。要认真研究各  
项指标反映出的问题,结合工作  
实际,做好执行工作。要以执行工  
作为重点,全力提升案件办理质效,  
切实维护当事人合法权益,解决  
人民群众最关心的问题,不断提  
升群众满意度。

报价时间: 2020-11-19 17:52:09  
韩国元报价时间: 2020-11-19 13:30:00

货币名称	交易单位	现汇买入价	现钞买入价	现汇卖出价	现钞卖出价	中行折算价	微信扫码关注
卢布	100	8.58	8.05	8.64	8.97	8.62	
美元	100	657.46	652.11	660.25	660.25	654.84	
日元	100	6.3098	6.1138	6.3562	6.3661	6.3067	
韩国元	100	0.5878	0.5789	0.5926	0.6143	0.592	
欧元	100	776.81	752.68	782.54	785.06	776.18	

中国銀行 BANK OF CHINA  
您的跨境人民币业务首选银行  
本栏目由中国银行珲春支行协办  
咨询电话: 0433-7521323  
0433-7502388

